

24小时报料:4008 4567 88 江门新闻网 www.jmnews.com.cn 邮箱:jmrb@163.com



江门日报 鹤山微事 微信公众号

鹤山召开组织工作会议

推动党的建设和组织工作拔头筹争上游

江门日报讯(记者/谌磊 通讯 员/刘友红 黄仕明)近日,鹤山召开 组织工作会议,深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和党 的二十大精神,全面学习贯彻习近平 总书记关于党的建设的重要思想,认 真学习贯彻习近平总书记对党的建 设和组织工作作出的重要指示及全 国、全省、江门市组织工作会议精 神,研究部署当前和今后一个时期 鹤山市党的建设和组织工作。鹤山 市委书记刘志刚出席会议并讲话, 市委副书记、市长张华景主持会议, 市人大常委会党组书记、主任冯细 就,市政协党组书记、主席冯伟华出 席会议。

会议指出,党的十八大以来,鹤 山全市各级党组织牢记习近平总书 记殷殷嘱托,深入落实新时代党的 建设总要求和新时代党的组织路 线,围绕中心大局,主动担当作为, 推动鹤山党的建设和组织工作取得 突破性进展、实现系统性提升。

会议强调,要深入学习贯彻习近平

总书记关于党的建设的重要思想, 切实增强做好新时代新征程党的 建设和组织工作的责任感使命感 紧迫感。要始终保持"赶考"的清 醒,切实把习近平总书记关于党的 建设的重要思想转化为加强鹤山 市党的建设和组织工作的目标任 务和具体举措,确保真落地、真见 效。要把坚持和加强党的全面领 导和党中央集中统一领导作为首 要政治任务来抓,加强政治忠诚教 育和党性教育,严明政治纪律和组 织纪律。要服务中心大局,把事业 为上落实到组织工作的各方面全 过程,围绕鹤山高质量发展,进一 步建强组织、配强班子、用好干部、 集聚人才,切实把党员干部人才有 效组织起来,把广大群众发动起 来,将组织力量、组织优势不断转 化为鹤山的发展动力和优势。要 落实重大任务,把全的要求、严的 基调、治的理念贯彻始终,着力健 全全面从严治党责任体系和党的 组织体系、干部工作体系、党员管

理体系、人才发展体系、组织工作 制度规范体系,营造风清气正的政 治生态

会议强调,要聚焦重点、砥砺 奋进,奋力推动鹤山党的建设和组 织工作拔头筹、争上游,持续提升 党的建设和组织工作质效。一要 聚焦政治过硬,坚持不懈用习近平 新时代中国特色社会主义思想凝 心铸魂。深入开展主题教育,完善 理论学习长效机制,提高学用结合 能力,切实把学习成果转化为坚定 理想、锤炼党性和指导实践、推动 工作的强大力量。二要聚焦选贤 任能,着力锻造堪当重任的高素质 专业化干部队伍。树立鲜明选人 用人导向,加强各级领导班子建 设,提升干部现代化建设能力,大 力选拔培养优秀年轻干部,激励干 部担当作为,加强干部管理监督, 切实把各级领导班子和干部队伍 建得更好更强。三要聚焦育才聚 才,强化鹤山经济社会高质量发展 人才支撑。全方位做好各层次人 才的引进培育工作,发挥高质量制 造业企业聚才引才育才的重要作 用,加大科技创新载体平台的建设 力度,积极打造宜居宜业的人才发 展环境。四要聚焦强基固本,持续 增强基层党组织政治功能和组织 功能。深化抓党建促乡村振兴,强 化党建引领基层治理,狠抓新兴领 域党建集中攻坚,把基层党组织建 设成为有效实现党的领导的坚强 战斗堡垒。五要聚焦全面从严,全 面提高党员队伍素质。加强党员日 常教育管理,提高发展党员质量,发 挥党员作用,引导党员在鹤山经济 社会发展、急难险重任务中挑重担、 当先锋。

刘志刚强调,各级党委(党组) 要增强管党治党意识,落实管党治 党责任,坚持把抓好党建作为最大 政绩,强化系统谋划、统筹协调。各 级党委(党组)书记要扛起第一责任 人责任,带领班子成员落实好"一岗 双责"。组织部门要加强政治建设, 深入推进从严治部,着力打造讲政 治、重公道、业务精、作风好的模范 部门。组工干部要把对党忠诚作为 首要政治品质,要提升业务能力,锤 炼过硬作风,永葆清廉本色,树立忠 诚、干净、担当的良好形象。

张华景强调,要聚焦落实省委 "1310"具体部署和江门市委"1+6+ 3"工作安排,围绕落实"百千万工 程"、建好主平台、争创百强县的工 作思路,扎实做好新时代新征程鹤 山组织工作,在加强党的领导、推进 党的事业、全面从严治党中充分发 挥组织部门的职能作用,一体推进 理论武装、强基固本、选贤任能、育 才聚才等各项工作,以"拔头筹、争 上游"的精气神,奋力推动鹤山争创 全国工业百强县,争当广东县域高 质量发展排头兵,为再造一个现代 化新江门作出鹤山新的更大贡献。

鹤山市领导李卫芳、梁士元、谭 良发、陈文光、胡国伟、刘德贤,以及 鹤山市人民法院主要负责同志,各 镇(街)党(工)委书记,市有关单位 主要负责同志参加会议。

鹤山市领导参加植树活动

为社区添新绿

江门日报讯(记者/谌磊 通讯员/刘友红 施斌麟) 近日,鹤山市委书记刘志刚,市领导李 卫芳和各界代表一起,到桃源镇竹蓢社区参加 植树活动。

据悉,本次活动旨在引导更多社会力量参 与"百企兴百村"行动和绿美生态建设,助力"百 千万工程"实施。

挥锹铲土、扶苗填坑、踩土夯实、提水浇苗 ……现场,参与植树活动的人员配合默契、干劲 十足,种下一片新绿。据悉,当天共植树236株, 包括黄皮、荔枝、龙眼、芒果等果树,适合鹤山本 土气候土壤环境。据悉,此批树种来自企业等 社会各界的热心捐赠,未来的作物收成也将用 于困难群众的专项帮扶。

"绿"起来才能"美"起来。据了解,今年,鹤 山计划植树118万株,包括商品林(经济林)种植 林木23.4万株、景观林种植林木20.8万株、生态 林种植林木73.8万株。当前,鹤山正全面推进 "百千万工程",扎实推进绿美生态建设,印发并 实施了《绿美鹤山行动实施方案》,开展"六大行 动"(重点生态区域建设、森林资源保护管理、碳 中和林业、高品质森林生态产品供给、森林城市 品质提升、林业助力乡村振兴),稳步推进林业 重点工程,积极探索森林经营与森林旅游、森林 康养等新业态的高度融合,打造效益好、有特色 的林下经济示范基地,擦亮高质量发展绿色底

鹤山西江美岸文创园项目启动建设 盘活闲置厂房打造城市新名片

江门日报讯(记者/谌磊 通讯 员/朱强 唐景华) 10月12日,西 江之滨,大雁山下,鹤山西江美岸 文创园项目签约暨建设启动仪式 举行。鹤山市委副书记、市长张华 景,鹤山市领导刘德贤、储涂应、李 海权参加启动仪式。

据介绍,鹤山西江美岸文创园 项目是鹤山市委、市政府深入贯彻 省委"1310"具体部署和江门市委 "十大新突破"工作部署,紧紧围绕 鹤山市"百千万工程"工作举措引入 的重点项目,也是沙坪街道持续推 动城乡融合发展、助力鹤山特色经 济及新型经济发展的样板工程项 目。项目顺利启动建设,是鹤山打 造区域旅游新亮点,坚持推动高质 量发展的体现。

据悉,该项目位于鹤山市沙坪 杰洲工业区的原晶宝水泥厂地块, 占地面积41964.16平方米,计划总

投资5亿元,活化老旧厂区,建设-步一景、一园多景的特色文创园区, 实现文旅产业发展与闲置资源开发 利用有机结合,打造鹤山城市文化

项目负责人毛国中表示,项目 总体建设规划和设计遵循绿色环 保、创意创新理念,突出鹤山咏春、 鹤派醒狮等本地人文元素,计划建 设鹤山西江游艇会、"鹤山之 眼"——江岸摩天轮,以及特色餐饮 店、民谣酒吧、艺术酒店、太空舱民 宿、江景办公写字楼、青年创业基 地、露营花园等。

接下来,鹤山市各部门将协同 发力,为项目建设提供贴心服务, 助力项目早建成、早运营,积极创 建广东省全域旅游示范区,为鹤山 争当广东县域经济高质量发展排 头兵中贡献力量。

鹤山西江美岸文创园项目计划总投资5亿元,打造一步一景、一园多景 的特色文创园区。此为效果图。

鹤山持续加大财政投入

为实施"百千万工程"保驾护航

成立工作专班 加强统筹协调

实施好"百千万工程",是鹤山 实现整体跃升、充分释放县镇村发 展潜能的"突破口"。鹤山市财政部 门成立"百千万工程"工作专班,统 筹研究、协调推进和督促落实财政 支持"百千万工程"的各项工作,加 快把省委"百千万工程"的"施工图" 转化为鹤山追赶发展的"实景图"。

"作为要素保障专班牵头单位, 我们想方设法增加可用财力,加大 '百千万工程'的资金保障力度。"鹤 山市财政局相关负责人说。

2023年,鹤山市本级"百千万工 程"预算投入为13.38亿元,从13个 战略领域精准安排预算资金。1-9 月,发行专项债券24.5亿元,用于硅 能源产业园等24个项目,为加快建 设农业强市和宜居宜业和美乡村, 推动城乡区域协调发展,实现"一年 开局起步、三年初见成效、五年显著 变化、十年根本改变"目标,为广东 乡村振兴迈入全国第一方阵作出鹤

鹤山还进一步深化涉农资金

水步道远望,五星广场、文化 亭廊、网红水陂等多处景观 串联,水清岸绿,鱼翔浅底, 大批游客慕名而来,一派人 和景明的画卷。这是鹤山持 续加大财政投入,保障"百千 切实增强责任感、使命感、 千万工程"。

站在鹤城镇五星村的滨

万工程"顺利推进的生动写

千万工程"在鹤山全面推 进取得实效,鹤山市财政 标发展的意识、攻城拔寨 部门强化工作责任担当,

紧迫感,锚定目标任务,持 续加大财政投入,抓紧抓 今年以来,为保障"百 实抓细抓好财政各项工 作,以奋发图强的精神、高 的姿态全力推动实施"百

江门日报记者 谌磊

统筹整合,优先保障乡村振兴重点 工作任务,加大财政资金对示范创 建的支持力度,发挥财政资金撬动 作用,引导金融机构和社会资本参 与乡村振兴建设,及时总结乡村振 兴资金管理的好经验,把县镇村发 展的短板转化为高质量发展的潜 力板,推动城乡区域协调发展向着 更高水平和更高质量迈进。

积极争取上级支持 推动绿美鹤山建设

今年以来,鹤山市财政局以党 建为引领,开展系列主题活动,培养 党员牢固树立和践行"绿水青山就 是金山银山"的理念,推动党员干部 结合工作职能发力,积极推进绿美 建设。

据了解,鹤山市财政局作为"百 千万工程"要素保障专班牵头单位, 积极发挥财政职能,统筹2023年 省、江门市两级涉农资金5823万元 用于鹤山全市48个涉农项目,为推 动"百千万工程"提供重要资金保

特别是,结合《绿美鹤山行动实 施方案》,今年,鹤山市本级财政预

算安排1334万元,统筹上级涉农资 金安排1368万元,为森林质量提升 行动、城乡一体绿美提升行动、绿美 保护地提升行动、绿色通道品质提 升行动、古树名木保护提升行动、全 民爱绿植绿护绿六大行动等提供财 政资金保障。

该局正视制约"百千万工程"基 础设施建设和项目建设过程中的支 出需求痛点,抓住省引导更多资金 注入县域发展和强镇兴村的政策契 机,积极协调有关部门争取上级配 套政策,指导推动各部门主动做好 向上走访争取资金支持工作。同 时,该局成立绩效管理"大刀队", 进一步规范、优化专项资金管理, 压实政府投资项目成本,提高生态 建设专项资金使用效益,并不定期 对绿美生态建设专项资金使用和 重点项目开展情况开展监督检查, 有力促进鹤山绿美建设提质增效。

目前,2023年鹤山市造林与生 态修复高质量水源林新造林抚育项 目工程、造林与生态修复大径材培 育示范林建设项目工程、造林与生 态修复低质低效林分改造项目工程 等已获审批立项,陆续开工建设。

鹤山驻深招商 再结硕果

又一制造业项目落户 总投资10亿元

江门日报讯(记者/谌磊 通讯员/杨灿良 刘彬彬) 10月10日下午,鹤山市驻深投资促进 中心在深圳举行招商项目签约仪式,深圳华美 板材有限公司高端金属板材生产项目正式签约 落户鹤山,总投资10亿元。

据悉,为进一步贯彻落实省委、江门市委关 于推动产业有序梯度转移、促进区域协调发展 的工作部署,深入推进"工业振兴""园区再造" 工程,促进鹤山产业集群加速崛起,鹤山市驻深 投资促进中心把握趋势,积极作为,推动多家优 质珠三角制造业项目落户鹤山。

深圳华美板材有限公司是深圳正中集团旗 下子公司。深圳正中集团于2003年成立,以科 技创新产业为投资发展主导方向,业务涵盖生 物制药、高分子材料、高端金属材料、智慧冷链 等新兴产业。深圳华美板材有限公司高端金属 板材生产项目总投资10亿元,预计2024年3月 投产,有效盘活闲置厂房,培育新的经济增长 点。深圳正中集团董事长、总裁邓学勤表示,鹤 山制造业发展基础好,区位交通优越,土地资源 丰富,能源保障有力,是投资发展的好地方,将 抢抓产业有序转移的机遇,坚定投资鹤山的信 心决心,发挥企业优势,为鹤山经济高质量发展 作出积极贡献。

当前,鹤山正抢抓省推动产业有序转移以 及深中通道即将建成通车的契机,切实抓好制 造业当家,以最大的诚意、最优的服务、最高的 效率,厚植企业发展沃土,坚定企业发展信心。 鹤山将以本次签约仪式为契机,务实推进有关 领域深度合作,实现企地融合发展、合作共赢。 同时,不断强化"承东启西"优势,推动与深圳产 业链供应链的深度融合,积极承接产业外溢、推 动产业变革升级,致力成为大湾区新一轮先进 制造业和战略性新兴产业加速布局的新高地。



未来一周天气干燥 昼夜温差大

江门日报讯(记者/张舜同 通 讯员/崔凤梅) 据鹤山市气象台预 计,未来一周,鹤山天气干燥,需及 时补充水分,并注意居家用火用电 安全。

鹤山市气象台提醒,未来一周 昼夜温差较大,需适时增减衣物,以 防感冒。

具体天气预报如下:

10月13日,多云,22-30℃;14 日, 晴间多云, 22-30℃; 15日, 晴间 多云,21-30℃;16日,晴间多云, 21-30℃;17日,多云,22-30℃;18 日,多云,22-30℃;19日,多云,22-31℃